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Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Martin Böhm (AfD) betreffend „Origi-
nal Play in Bayern“ 

Sehr geehrte Frau Präsidentin, 

 

die Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Martin Böhm (AfD) beantworte ich wie 

folgt: 

 

1.1 Sind der Staatsregierung seit 2019 Einrichtungen bekannt geworden, die das 

Konzept “Original Play” verwenden (bitte nach Jahr, Bezirk und Anzahl der betroffe-

nen Kinder aufschlüsseln)? 

Der Staatsregierung sind seit 2019 keine Einrichtungen bekannt geworden, die das Kon-

zept „Original Play“ verwenden. 

 

1.2 Wurden seit 2019 Überprüfungen der Betriebserlaubnis von Einrichtungen auf-

grund der Verwendung von “Original Play” angeordnet (bitte nach Jahr, Bezirk und 

Ausgang der Überprüfung aufschlüsseln)? 

Zuständig für die Überprüfung der Betriebserlaubnis und ggf. deren Entzug sind die Be-

triebserlaubnisbehörden. 

Die Aufsichtsbehörden wurden mit Arbeitsministeriellem Schreiben (AMS) 05-2019 vom 

07.11.2019 angewiesen, ein besonderes Augenmerk auf das „Original Play“ zu haben und 
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dem Staatsministerium für Familie, Arbeit und Soziales (StMAS) jeden bekanntwerdenden 

Fall von „Original Play“ zu melden. 

Meldungen seitens der Aufsichtsbehörden sind beim StMAS seitdem nicht eingegangen.  

 

1.3 Gab es seit 2019 staatsanwaltschaftliche Ermittlungen im Zusammenhang mit 

dem Konzept „Original Play”? 

Das StMAS hat keine Kenntnis von staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen im Zusammen-

hang mit dem Konzept „Original Play“. Entsprechende Mitteilungen nach Nr. 28 der Anord-

nung über Mitteilung in Strafsachen (MiStra) liegen nicht vor.  

 

2. Wurden seit dem Allgemeinen Ministeriellen Schreiben (AMS) vom 07.11.2019 wei-

tergehende Informationskampagnen zum Thema „Original Play” veranstaltet (bitte 

nach Jahr und Art der Kampagne aufschlüsseln)? 

Für weitere Informationskampagnen bestand seit den im November 2019 getroffenen 

Maßnahmen kein Anlass. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Gez. 

Ulrike Scharf 

  

 


